

Энергоэффективность подогрева газа

Работники ООО «Газпром трансгаз Ухта» стали лауреатами премии в области науки и техники. Награда присуждена за совместную разработку с компанией «Газпром» и филиалом ООО «Газпром ВНИИГАЗ» в Ухте — «Комплекс научно-технических решений по повышению энергоэффективности технологии подогрева газа на газораспределительных станциях».

Премия ПАО «Газпром» в области науки и техники присуждается ежегодно за крупные научно-исследовательские, проектные и опытно-конструкторские разработки по приоритетным направлениям в области добычи, транспорта, хранения, переработки и использования природного газа, завершившиеся созданием (усовершенствованием) и эффективным применением в ПАО «Газпром» принципиально новых, энергосберегающих, экологически чистых технологий, образцов техники, приборов, оборудования, материалов и веществ. ООО «Газпром трансгаз Ухта» получает эту награду одиннадцатый раз за 16 лет ее существования.

В ходе разработки комплекса научно-технических решений по повышению энергоэффективности технологии подогрева газа на газораспределительных станциях были реализованы расчетно-экспериментальные работы, проведен ряд натурных экспериментов, разработаны, апробированы и внедрены технические решения, направленные на повышение энергоэффективности технологии подогрева транспортируемого газа на газораспределительных станциях.

Научно-технический уровень работы подтвержден публикациями в научно-технических изданиях и поданными в Федеральный институт промышленной собствен-

ности заявками на выдачу патентов России на изобретения.

В коллектив авторов вошли работники ООО «Газпром трансгаз Ухта»: заместитель генерального директора по эксплуатации газопроводов Дмитрий Волков, начальник производственного отдела по эксплуатации газораспределительных станций Виталий Янчук и начальник производственного отдела по эксплуатации магистральных газопроводов Игорь Сарычев, работники ПАО «Газпром»: заместитель начальника Департамента ПАО «Газпром» Андрей Савин и заместитель начальника Управления ПАО «Газпром» Михаил Посмак, а также работники филиала ООО «Газпром» ВНИИГАЗ в Ухте: начальник лаборатории надежности объектов газотранспортной системы филиала Игорь Бирилло, начальник отдела надежности и ресурса Северного коридора газотранспортной системы Александр Кузьбожев, ведущий научный сотрудник лаборатории надежности объектов газотранспортной системы Иван Шишкин.

— Была проделана многолетняя и многоступенчатая работа, которая позволила повысить энергоэффективность технологических процессов газораспределительных станций, а полученная премия — это заслуженный, справедливый результат, — отметил заместитель



Распределение газа потребителям в Республике Коми, Архангельской, Вологодской и Ярославской областях осуществляется через 175 газораспределительных станций.

генерального директора по эксплуатации газопроводов ООО «Газпром трансгаз Ухта» Дмитрий Сергеевич Волков.

Методические подходы к повышению энергоэффективности си-

стем подогрева газа соответствуют лучшей мировой практике в нефтегазовой отрасли. Разработанные в рамках работы технические решения и технологии характеризуются превышением их качественных по-

казателей в сравнении с имеющимися аналогами и могут быть применены при новом строительстве, реконструкции и капитальном ремонте на существующих и перспективных газораспределительных станциях ПАО «Газпром».

Материал подготовлен службой по связям с общественностью и СМИ ООО «Газпром трансгаз Ухта»

● Почти 230 миллионов рублей составил фактический экономический эффект от внедрения комплекса научно-технических решений по повышению энергоэффективности технологии подогрева газа на газораспределительных станциях ООО «Газпром трансгаз Ухта».

Равные возможности для всех

Следуя одному из направлений стратегии Группы Mondi — инклюзивности, Mondi СЛПК поддерживает и предоставляет равноправные условия всем сотрудникам. Но также сыктывкарский лесопромышленный комбинат помогает людям с инвалидностью и вне предприятия, финансируя создание рабочих мест для них.

По российскому закону «О занятости населения» организации могут выбрать один из способов трудоустройства людей с инвалидностью: выделить рабочие места или профинансировать их создание на базе общественных организаций. На Mondi СЛПК применяются оба варианта.

Сегодня на предприятии трудятся 29 сотрудников с инвалидностью. В рамках коллективного договора Mondi СЛПК на 2021-2024 годы для них введен новый вид поддержки — ежегодная материальная помощь в размере десяти тысяч рублей, приуроченная к Международному дню инвалидов. Первые выплаты произвели в декабре этого года.

Кроме того, на протяжении пяти лет компания активно сотрудничает с Коми республиканской организацией Всероссийского общества инвалидов (КРО ВОИ). Комбинат ежегодно выделяет более двух миллионов рублей для финансирования трудоустройства инвалидов в КРО ВОИ. Благодаря этому удалось создать семь рабочих мест и трудоустроить 12 человек с инвалидностью, в том числе в автономной некоммерческой организации «Академия доступности». Они занимаются самой различной деятельностью — начиная от IT-технологий и

заканчивая работой с документами или в газете.

Как рассказала председатель КРО ВОИ Маргарита Колпащикова, такое сотрудничество с Mondi СЛПК имеет множество преимуществ для людей с инвалидностью. Удобные график и условия работы, постоянное развитие и совершенствование, социализация, общение и знакомство с трудовыми нормами — инвалиды получают целый набор навыков и компетен-

ций, которые пригодятся им в дальнейшей жизни. Сотрудники могут повысить квалификацию или продвинуться по карьере. Так, один из участников программы стал советником главы администрации Сыктывкара и экспертом по доступности.

— Огромное спасибо Монди СЛПК — по-настоящему социально ответственному предприятию. Комбинат дает людям с ограничениями в здоровье возможность расти и развиваться, чувствовать себя полноценными гражданами, — поблагодарила Маргарита Колпащикова.

Пресс-служба Монди СЛПК
Фото komiinform.ru



В Коми подвели итоги конкурса «Наставник года»

Григорий Лукьянченко и Анатолий Чиканчи стали победителями в республиканском конкурсе наставничества. Победители получают по одному миллиону рублей и звание лауреатов премий правительства республики.

Конкурс был организован Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Коми и направлен на развитие движения наставничества, повышение социального статуса наставника и признание его роли в подготовке и воспитании молодых кадров.

В 2021 году за право называться наставниками года конкурсанты боролись в двух номинациях: «Наставничество в образовании, здравоохранении, социальной сфере, культуре, спорте и иных непроизводственных сферах», «Наставник — ветеран отрасли».

Принять участие в конкурсе могли наставники — работники организаций различных организационно-правовых форм, индивидуальные предприниматели, члены общественных организаций, профессиональные некоммерческие организации, которые созданы медицинскими работниками и ведут свою деятельность на территории Коми.

Конкурс «Наставник года» проводился в два этапа. Первый тур состоялся на муниципальном уровне. По результатам отборочного этапа в финал прошли пять участников, которые продолжили конкурсную борьбу за звание наставника года — 2021.

— Члены комиссии оценивали уникальность представленной на конкурс практики наставничества,



РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОНКУРС
«НАСТАВНИК ГОДА»

наличие у наставников и их подопечных профессиональных достижений, возможность тиражирования и масштабирования практики наставничества и другие критерии, — рассказали в минтрудсоц Коми.

В итоге директор центра спортивных мероприятий и руководитель волонтерских объединений муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс» Григорий Лукьянченко стал победителем в номинации «Наставничество в образовании, здравоохранении, социальной сфере, культуре, спорте и иных непроизводственных сферах».

Основатель Межрегиональной детско-юношеской спортивной общественной организации «Школа боевых искусств» и президент благотворительного фонда Анатолий Чиканчи одержал победу в номинации «Наставник — ветеран отрасли».

Игорь ПЕТРОВ